

中国乡镇企业博物馆焕新开放

1400余件新增藏品丰富馆藏内容



本报讯(晚报记者 陶洁/文、摄) 6月18日下午,经历了数月布展提升的中国乡镇企业博物馆焕新开放。在这个“国字号”博物馆内,1400余件新增藏品丰富了馆藏内容,馆内布局和展陈形式也有相应调整提升。当日,博物馆内迎来包含120件精品美术书法作品为主题的展。

建立在春雷造船厂旧址上的中国乡镇企业博物馆具有浓厚的时代特色,这片土地见证了1956

年东亭春雷村在全国最早创办乡镇企业的历史时刻。在当时,东亭乡成为全国最早的“工业乡”,并成为“苏南模式”的原始。2008年,无锡市锡山区开始筹建中国乡镇企业博物馆,在国家农业部乡镇企业局的大力支持下,2008年8月举行了奠基仪式。该馆是无锡市委、市政府明确的市“十一五”文化建设重点工程,被列入《无锡市文化大发展大繁荣行动纲要》,于2010年7月28日正式

向广大市民免费开放。

中国乡镇企业博物馆总占地4.5万平方米,建筑面积1.1万平方米。站在新的时代起点上,中国乡镇企业博物馆在展项和展陈形式上进行了升级改造,新征集实物、文物、文献等藏品1400余件,原来的五大篇章主展区扩容为七大篇章,通过各类展品资料,生动展现了中国乡镇企业风雨兼程、星火燎原、勇立潮头的发展历史和成功经验。

梁溪两部门联合检查教培机构,为家长“排雷”—— 收费标注不明晰是“通病”

本报讯 暑假将至,校外培训机构招生的黄金期即将到来。为规范校外教育培训市场秩序,切实维护消费者的合法权益,18日下午,梁溪区市场监督管理局金匮分局联合梁溪区教育局对辖区校外培训机构开展检查。

本次联合检查采取“双随机、一公开”形式,随机抽选天优数学、升升教育、文曜教育等4家学科类教育培训机构作为本次检查对象,重点检查教培机构的培训内容、教师资格、价格收费、广告发布等情况是否规范。

经检查,上述教育培训机构在教师资格、广告发布等方面均符合相关规范,所使用的培训服务合同均为相关部门制定的示范文本,收费方面也能做到一次性收费不超过3个月。但上述机构都存在一个“通病”问题,即收费标注不够明晰——公示的收费标准及合同中,普遍使用的标注方式为“xx元每节课”或“xx元每课时”。经现场询问,被检查机构每节课或每课时的具体时长不一。

“每节课或者每课时的具体时长究竟是多少,应该明确告知消费者。”金匮分局检查人员指



出,被检查机构需要进一步明确标注,以保障消费者的知情权。对此,被检查单位相关负责人均当场表示,会立即按要求进行整改。

检查人员提醒广大家长,要理性看待校外培训机构,对于培训内容和教学效果所做的宣传或者承诺做到不轻信、不盲从。在给孩子选择校外教育培训机构时,一定要注意查看其相关资质,其中,对于学科类教育培训机构,要特别注意查看机构有无相关部门颁发的营业执照和办学

许可证、任教老师有无教师资格证。在缴纳费用前,要详细了解培训机构向社会公示的所有收费项目,对超出公示范围、一次性超过3个月或60课时的收费,需仔细辨别,谨慎操作。同时,注意仔细查看培训服务合同条款内容是否全面、明晰。如发现校外教育培训机构存在不规范问题,请留存相关证据材料,及时向教育行政部门或市场监管部门投诉举报,维护自身合法权益。

(刘娟 耿沐言/文、摄)

军民齐心 共筑防汛战线

本报讯 自6月13号无锡入梅以来,我市的防汛防旱工作已经到了关键性的阶段,结合近期的天气情况,为了进一步分析防汛形势,对未来的工作做好部署。近期,我市召开驻锡部队防汛工作联席会议。

记者从我市气象部门了解到,今年无锡汛期总降水量较常年偏多1到2成;入梅略早于常年,梅雨量接近常年,预计无锡今年汛期降水量550到600毫米,较常年偏多1到2成,降水时空分布不均。因此,我市天气气候异常事件发生的频率和强度均有所增加,需要做好防御极端事件发生的应急准备和各种防汛、防灾的准备工作。“早在入梅之前,我市就已经做了相关的汛前准备工作。”记者在会上了解到,自从5月入汛后,我市各地部门已经做好了预案,密切关注天气变化,加强水利工程调度运行,强化各项防汛措施的实施力度,全力做好强降雨防御工作。

会上记者了解到,市防汛办提升了应急保障能力,不仅充实了防汛物资(三袋293万只,木材922.7立方米,块石1.66万吨,土工布43.3万平方米),还组织了一支由966支队伍构成、约2万人的抢险救灾队伍。

从会上获悉,我市同驻锡部队合作多年,在去年汛期,广大官兵发扬不怕辛苦、不惧危险、连续作战的精神,为确保人民群众生命财产安全和经济社会发展做出了突出贡献。为了应对接下来的汛期,将强化各地救援力量的联系,实现“军地联通”,充分做好迎战今年可能发生的各种水旱和台风灾害的准备,努力夺取全市防汛防旱防台工作的全面胜利。

(季天灏)

江阴防洪排涝 添新神器

本报讯 从江阴获悉,江阴防洪排涝添新神器——锡澄运河定波水利枢纽工程历经20个月的建设施工,机组开始试运行。

定波水利枢纽工程位于江阴市锡澄运河与长江交汇口处,总投资4.35亿元,是省级重点水利工程,项目的建成将进一步扩大区域洪水北排长江的能力,提高武澄锡虞区防洪除涝能力,兼顾区域供水和改善水环境。工程于2019年8月开工建设,2020年6月通过水下验收,2020年12月底完成泵机组安装,到2021年6月进入收尾阶段。机组启动试运行后,计划于8月组织完工验收。5月1日,江苏已正式进入汛期,作为江阴重点水利工程之一的定波水利枢纽工程,对江阴平稳度汛有积极意义。

(宋超)